



Последствия физического насилия

Последствия физического насилия могут проявляться в различных симптомах:

- + травматические стрессовые ситуации;
- + повышенная агрессивность и импульсивное поведение;
- + подозрительность и недоверие;
- + депрессия и суицидальное поведение;
- + низкая самооценка;
- + нарушения в развитии и познавательной деятельности;
- + нарушения в сфере межличностных отношений;
- + нарушения центральной нервной системы;
- + потеря интереса к школе.

Какие практические действия можно предпринять, чтобы помочь ребенку?

1. Постараться поговорить с самим ребенком, внимательно выслушать его. Верьте ребенку, если он Вам открылся, и окажите ему поддержку.
2. Будьте внимательны к ребенку, постараитесь выяснить причины его эмоциональных и поведенческих особенностей.
3. В обязательном порядке поговорить с родителями.

4. Обратиться в травмпункт или другое медицинское учреждение для регистрации полученных повреждений.

5. Подключить к решению проблемы полицию или прокуратуру.

6. Обратиться в органы опеки и попечительства по месту жительства ребенка.

7. Психологическая помощь и поддержка:



ЦЕНТР МОЛОДЁЖНЫХ ИНИЦИАТИВ

8 (3463) 25-15-87

cmi3463@mail.ru

www.cmi3463.okis.ru

Адрес: 3 мкрн., 22 зд.

Подготовка материала: начальник отдела ППисП МАУ ЦМИ

О. В. Колегова, т. 8 (3463) 25-15-95, каб. 404

Верстка и дизайн: специалист по работе с молодёжью Е. А. Черных,

т. 8 (3463) 23-40-30, каб. 409



Жестокое обращение с ребёнком

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Нефтеюганск, 2018

Жестокое обращение с ребенком – достаточно распространенное явление. Оно может осуществляться как в явной, открытой (физическое насилие), так и скрытой (психологическое насилие) формах. Наиболее часто жертвами насилия как со стороны взрослых, так и сверстников становятся:

- дети, воспитывающиеся в условиях безнадзорности, заброшенности и эмоционального отвержения, не получающие достаточного ухода и эмоционального тепла, а также имеющие отставание в психофизическом развитии. Легко внушаемые, не способные оценить степень опасности и сопротивляться насилию;
- уличные дети;
- дети, воспитывающиеся в условиях жестокого обращения в семье, которые враждебно воспринимают мир, готовы быть жертвами насилия со стороны сильных и сами проявлять его в отношении слабых;
- дети, которые воспитываются в обстановке беспрекословного подчинения, не умеющие сказать «нет», с нечеткими внутренними границами личности, делающими их не способными сопротивляться насилию, боязливые и тревожные;
- дети с нервно-психическими расстройствами (олиграфения, расстройства личности- психопатия, последствия органического поражения головного мозга и пр.) и физическими недостатками;
- маленькие дети в силу своей беспомощности.

НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫМИ!

Уважаемые жители города!

Если вам известны факты
жестокого обращения с детьми
и подростками в семьях,
ведущих антиобщественный
образ жизни – ЗВОНИТЕ!

Телефоны инспекторов по делам
несовершеннолетних:

**8 (3463) 29-58-22, 29-58-29,
29-58-26, 29-58-27**



Дети, подвергшиеся сексуальному насилию

Обычно жертвами сексуальных действий становятся дети моложе 12 лет, но наиболее часто их возраст составляет 3-7 лет. В этом возрасте ребенок еще не понимает происходящего, его легче запугать, склонить к тому, чтобы он никому не говорил о том, что произошло. Также совершивший насилие взрослый надеется, что в этом возрасте ребенок ещё не сможет словами описать произошедшее. Поскольку фантазии ребенка зачастую смешаны с реальностью, то есть вероятность, что даже если он что-то расскажет, его рассказ не поверят.

Сексуальному насилию в возрасте до 14 лет обычно подвергаются 20-30% девочек и 10% мальчиков. Мальчики чаще, чем девочки, подвергаются насилию в более раннем возрасте. Хотя в общей сложности сексуальное насилие над мальчиками встречается в 3-4 раза реже, чем над девочками. Как показывают различные международные психологические исследования, жертвами сексуального насилия в семье, как правило, являются девочки. Считается, что к насилистенным действиям по отношению к детям прямо или косвенно причастны оба родителя, доля мужчин здесь составляет почти 95%.

В большинстве случаев насилии знают дети. И только 25% насилиников – совершенно незнакомые люди. В 45% случаев насилиником является родственник, в 30% – более дальний знакомый (друг брата, любовник матери или бабушки). Среди родственников наиболее часто насилие совершается отцом, опекуном, реже – отцом, братом или дядей. Отчимы совершают сексуальное насилие в пять раз чаще, чем отцы.

Последствия сексуального насилия

Сексуальное насилие, совершаемое по отношению к ребенку, по своим последствиям относится к самым тяжелым психологическим травмам. Реакции ребенка на совершенное сексуальное насилие могут быть самыми разнообразными:

- **травматические стрессовые реакции:**
 - подозрительность и недоверие;
 - депрессия и суициальное поведение;
 - гиперсексуальность;
 - избегание сексуальных стимулов;
 - нарушение половой идентификации;
 - низкая самооценка;
 - импульсивность и поведенческие расстройства;
 - потеря интереса к школе.

Дети, подвергшиеся физическому насилию

Физическое насилие – это насильтственные и другие умышленные действия, которые причиняют ребенку физическую и душевную боль и страдания, например, избиения, ожоги, кусание, удушение и ошпаривание, приводящее к ожогам, наказание ремнем или другими предметами, переломы костей, нанесение шрамов, рубцов или серьезных внутренних повреждений, а также причинение ущерба развитию, здоровью и жизнедеятельности.

Как показывают различные международные исследования, каждый день из-за жестокого обращения с детьми или отсутствия должной заботы погибают 3 ребенка. Более чем в половине всех случаев нанесения детям телесных повреждений они подвергались физическому насилию со стороны своих родителей, причем отец и матери замешаны в этом примерно одинаково. Физическому насилию чаще подвергаются мальчики. Маленькие дети получают более тяжелые физические повреждения, чем дети старшего возраста. Около половины всех случаев, повлекших серьезные телесные повреждения или смерть, приходится на детей в возрасте до 3-х лет.

В избиении ребенка обычно бывает виновата женщина, а не мужчина. Один из родителей, как правило, выступает инициатором применения силы, а другой пассивно мирится с этим. Средний возраст матерей, применяющих физическую силу по отношению к детям, – 26 лет, отцов – 30 лет.